



区域新闻

天平

扬州首例公务员醉驾案 当事人被判拘役1个月

快报讯(通讯员 吴文斌 记者 丁宇)“醉酒后,推摩托车被抓了,算不算‘醉驾’?”记者昨从扬州市检察机关获悉,作为扬州某乡镇公务员的刘某,明知醉酒驾车属于违法行为,但心存侥幸的他,不仅醉驾摩托车上路,在被查追究刑事责任后,竟与警方“耍”起了小聪明。为了追究刘某的刑事责任,检方将其移送至宝应法院以后,法院以危险驾驶罪,判处刘某拘役一个月,缓刑两个月,并处罚金2000元。据悉,这既是扬州市第一例公务员醉驾案件,也是首个因醉驾而获刑的公职人员。

2011年10月14日晚上,刘某跟朋友聚餐,喝了不少白酒。聚会结束后,刘某独自一人驾驶摩托车回家。行驶至宝应市区某路段时,被民警发现。经抽血化验,确认为醉酒驾驶。根据当时的笔录显示,刘某承认了醉驾摩托车的事实。不料,警方立案调查以后,刘某几次翻供拒不承认醉驾的事实,且称“只是醉酒推车而已”。

记者昨获悉,法院开庭审理刘某醉驾一案件前,刘某拒不认罪。为了惩治犯罪,法院让当时值勤的民警和辅警出庭作证,刘某因心里“有鬼”,便向法庭承认了醉驾摩托车的事实。在此情况下,宝应法院以危险驾驶罪,对其作出有罪判决。

天气

气温高,你还穿秋裤吗? 可不要急着脱,周末冷空气就来

忽冷忽热的春天,总找不到自己的“定位”。从月初的寒潮,到眼下的如春似夏,只有一周的时间。今天升温势头继续保持,全省最高气温都将超过20℃,南京将达到23℃,这一波的升温,在周五时到达高峰,届时南京的最高气温可达26℃。不过,周末的冷空气,将把气温打回到正常水平。下周南京的最高气温将重回十几摄氏度。

昨天,新浪微博讨论很火的一个主题是“全国大部分升温,你还穿秋裤吗?”从气温来看,明后两天,的确可以不用穿秋裤了。但是周末冷空气就来了,还是再等等吧。

现代快报记者 刘伟伟

南京三日天气

今天 晴转多云到阴,西南风4级,8~23℃  
明天 多云转晴,12~24℃  
后天 晴到多云,12~26℃

清新的空气很短暂 雾霾可能卷土重来?

寒潮在3月初带给我们3个好天气之后,从昨天开始,空气再次进入污染的状态。

“@南京环保”表示,昨天空气污染指数(API)为131,空气质量轻微污染。同时段PM2.5日均浓度为96微克/立方米,超过二级标准0.28倍。截至昨天,南京今年空气优良天数30天,同比上年少30天,空气污染34天。这两天,天空的颜色,正在从纯粹的蓝,逐渐变为灰白。从今天开始到周五,南京气温继续回升,没有冷空气,所以雾霾天发生的可能性仍很大,预计今天仍然是一个污染天。

现代快报记者 刘伟伟

平凡的感动

白发老人公交车上三度让座

网友上传老人照片,希望大家能向老人学习

在公交车上让座本来是件很平常的小事,但如果让座者本身就是需要被关怀照顾的花甲老人,那这样一幕可能就会感动很多人。近日,一则《向这位宿迁老人致敬》的网帖在宿迁论坛上引发众多网友的热议,帖中的老人在短短四站路的过程中竟三次主动起身为别人让座。

现代快报记者 杨亦文



这就是一路上不停给人让座的老人! 网友供图

网友发帖向让座老人致敬

这个网帖是网友“成业”在3月1日发表在宿迁当地论坛上的,他在帖子中用简短的文字描述了当时的情景:“前两天乘103路公交车,车上人很多,一直站着,遇到一老先生,从青华

园到项王小区,让了3次座。向老人致敬!”

“成业”还贴上了自己用手机偷拍的老人照片。虽然照片是在老人下车后隔着车窗拍摄的,但明显可以看出老人头发

已近全白,上身穿着一件半大的风衣,下身是黑色的西裤,站立的时候右腿略微弯曲。

这个网帖发出后,迅速引起关注,已被浏览近万次,还有上百的网友跟贴评论。

大家都向老人学习就好了

老人让座背后是否还有其他不为人知的故事?3月5日上午,现代快报记者多方联系后终于找到了发帖人“成业”。“成业”告诉记者,他姓赵,今年30岁,在宿迁市湖滨新城管委会工作。

“发帖的时候,事情其实已经过去好多天了。”赵先生说,事情发生在2月24日,星期天,因为要到银行办事情,所以他上午10点多钟上了一辆103路公交车。“当时车上人很多,我就站到了后车门那里。上车的时候我就注意到了那位老人,因为他就坐在前门旁边,头发全都白

了,很显眼。”

而接下来的一幕更是让赵先生对这位老人印象深刻,在看到一对老夫妻带着小孩子上车后,白发老人当即站起身来让座。“可能对方看到他年纪也比较大,开始还不愿意坐,但后来争执不过还是坐了下来。不过旁边好几个年轻人也连忙起身,又为白发老人让了个座。

后来开了两站路,又有一对老夫妻上了车,其中男的戴着墨镜,应该是个盲人,这时候白发老人又主动站起来给他们让座。接下来到了城宇广场的时候,老人又再次起身为一名抱着孩子

的妇女让了座。而且这次当别的年轻人再给他让座时,他说自己下一站就下了,不用坐。”

赵先生告诉记者,在亲眼目睹了这一系列让座经过后,他非常感动,于是当老人下车后,就拿出手机拍了几张照片。

“老人的年龄至少有70多岁,看到需要的人还能主动给人让座,这种行为太让我感动了!”赵先生说,时间过去了几天,但这件事情一直在他脑海中,“发这个帖子就是想让更多的人知道老人的善良行为,如果大家都能向老人学习,那就更好了!”

七嘴八舌

网友“困人的窘迫生活”:老人是“年轻人的榜样”。

网友“浪漫”:这样热心的老人,为人所想,心态平和,一定能健康长寿。祝福老人!!!

网友“夏天风”:老人很淳朴,这样的好事,应该宣传学习。

网友“傲霜霜雨”:看看老人一头的白发,那些赖在座位上的年轻人不觉得惭愧吗?学会让座吧,为了以后的自己,想想如果哪天自己或自己的家人抱着孩子上公交车,或是等自己年纪大了上公交车,车上坐着的年轻人全当没看见,自己心里又是啥滋味。

全省骨髓捐受者相聚苏州 十年江苏骨髓志愿者破十万

捐髓后,她收获了一个懂事的“儿子”

昨天,由江苏省红十字会主办“十年风雨路 生命爱相髓”——中华骨髓库江苏省分库建库十周年活动,在苏州市图书馆举行。省内首批捐髓者用自己的亲身经历,证明了捐髓救人有益无害。而现场骨髓捐受者相见的动人场景,更让在场的所有人为之动容。

现代快报记者 何寅平 文/摄



“母子”情深,左为刘腾博,右为闫蓓敏

故事1

捐髓后派爱人探望 要供“儿子”读完大学

2004年10月,安徽六安의 12岁少年刘梦(原名)突患白血病出血。2005年,医生在中华骨髓库里找到了与其相合的配型。当年9月,来自南通二中的语文老师闫蓓敏,将造血干细胞捐献给了刘梦(原名)。移植手术后没多久,闫蓓敏便让丈夫带着几罐奶粉和营养品,以好心人的身份,来到医院看望了刘梦。

2006年,康复后的刘梦终于见到了闫蓓敏。并在这位“妈妈”

的建议下,把名字改为了刘腾博。从那以后,闫蓓敏每年都会寄给刘腾博3000元,承诺要帮助他一直读到大学毕业。

昨天在舞台上,尽管已不是第一次见面,但这对“母子”相见后依然紧紧搂在一起,泪如雨下。刘腾博还给闫蓓敏送上了从家里带来的腊肉和鸡蛋。他哽咽地告诉记者,“每次打电话,我都会叫她‘妈妈’,等我以后工作了,一定要好好报答她。”

呼吁

希望能有更多人加入 用爱心挽救那些患者

在昨天的活动现场,江苏省红十字会会长吴瑞林介绍,十年来,中华骨髓库江苏省分库已有入库志愿者10万多人,捐献人数达到299人,位居全国第二。

但是,我国每年新增仅白血病患者就有4-5万人,由于无血缘关系的人群配型成功率低,就目前的库容有相当一部分人还无法找到相合的志愿者。吴瑞林呼吁,更多的适龄青年能加入到捐献造血干细胞的行列,用自己的爱心挽救那些濒临枯萎的生命。



一次捐髓,让他们成了好兄弟,左为张多龙,右为张勇

故事2

网上搜索觅得恩人 “兄弟”相拥送喜蛋

2009年,张多龙被查出患上急性白血病。在查询中华骨髓库后,红十字会的工作人员找到了张勇。张勇得知自己的造血干细胞和张多龙配型相合后,当即就做出了捐献的决定。也正是他的救命血,让张多龙获得了新生。从那时起,张多龙就提醒自己,一辈子都要感恩那个捐给自己造血干细胞的人。可由于不清楚张勇的具体情况,只能通过各种途径打听。2010年8、9月份,张多龙在网上搜索和自己相关的新闻报道时,找到了一篇题为

“寻找那个叫张多龙的白血病患者,他康复了吗?”的帖子。原来,张勇捐献后一直惦记着张多龙,便在网上发了帖子。最终,在这则网帖的牵线下,两“兄弟”私下里碰了头。

昨天,两“兄弟”的正式见面,让张多龙再次流下了感激的泪。拭去泪水后,他将一个红色的纸袋塞入了张勇的手里。里面装着几枚喜蛋。原来前不久,康复后的张多龙有了自己的儿子。张勇脸上乐开了花:“这是最圆满的结局!捐髓捐得太值得了!”